

праздничного молебна с чтением акафиста святому Пантелеймону архипастырь проповедовал о жизни, подвигах и мученической кончине святого страстотерпца. Настоятель протоиерей Иоанн Бибульдин преподнес Владыке икону целителя Пантелеймона и тепло поздравил именинника.

14 августа, в Неделю 11-ю по Пятидесятнице, праздник Происхождения честных древ Креста Господня, епископ Пантелеймон совершил Божественную литургию и накануне — всенощное бдение с выносом Креста в том же храме.

В праздник Преображения Господня, 19 августа, епископ Пантелеймон за Божественной литургией в Никольском кафедральном соборе в г. Казани рукоположил клирика храма в с. Костенево диакона Михаила Чурашева во пресвитера — с назначением вторым священником Свято-Ксениевского храма в г. Мамадыше.

18 сентября, в Неделю 16-ю по Пятидесятнице, епископ Пантелеймон после вечерни в кафедральном соборе, по благословению Святейшего Патриарха Пимена, совершил монашеский постриг двух благочестивых алтарниц собора с наречением имен Елисавета и Анна.

25 сентября, в Неделю 17-ю по Пятидесятнице, пред Воздвижением, епископ Пантелеймон за Божественной литургией в кафедральном соборе рукоположил иподиакона Анатолия Шалагина во диакона.

2 октября, в Неделю 18-ю по Пятидесятнице, по Воздвижении, епископ Пантелеймон совершил Божественную литургию и накануне — всенощное бдение в Рождество-Богородичном храме в г. Йошкар-Ола, столице Марийской АССР, где настоятелем протоиерей Евгений Кутырев. За вечерним богослужением Преосвященный Пантелеймон читал акафист Животворящему Кресту Господню.

В Неделю 19-ю по Пятидесятнице, 9 октября, епископ Пантелеймон совершил Божественную литургию и накануне — всенощное бдение в Никольском молитвенном доме в г. Волжке Марийской АССР, где настоятелем благочинный храмов Марийской АССР протоиерей Дмитрий Веденев.

14 октября, в праздник Покрова Пресвятой Богородицы, Преосвященный Пантелеймон совершил Божественную литургию и накануне — всенощное бдение в Покровском храме в г. Казани. За вечерним богослужением Преосвященный Пантелеймон читал акафист Покрову Божией Матери.

Накануне праздника Обретения мощей святителя Гурия, архиепископа Казанского, и Варсонофия, епископа Тверского, 16 октября, епископ Пантелеймон совершил всенощное бдение с чтением акафиста святителю Гурию перед его мощами в храме в честь святых благоверных князей Феодора, Давида и Константина в г. Казани в сослужении настоятеля протоиерея Валентина Тарасюка и причта храма при многочисленном стечении богомольцев.

В день праздника, 17 октября, Божественную литургию Преосвященный Пантелеймон совершил в кафедральном соборе в сослужении настоятеля игумена Анастасия (Меткина) и соборного причта. Проповедовал клирик собора священник Николай Тимофеев.

26 октября в Казани епископ Пантелеймон провел собрание настоятелей, клириков и пред-

седателей исполнительных органов приходов Казанской епархии (Татарская АССР) для ознакомления с итогами внеочередной 7-й сессии Верховного Совета СССР. На собрании присутствовал уполномоченный Советом по делам религий по Татарской АССР И. А. Михайлев. Лекторы города прочитали лекции о международном положении и социально-экономических преобразованиях в нашей стране за 60 лет Советской власти.

Прибывшие на собрание представители Татарского Комитета защиты мира, Республиканской Комиссии содействия фонду мира и Всероссийского Общества охраны памятников истории и культуры отметили высокими наградами клириков и членов исполнительных органов епархии. Епископ Пантелеймон был награжден почетной грамотой с вручением памятного значка Советского Комитета защиты мира и грамотой Общества охраны памятников истории и культуры. Награды были вручены настоятелю собора игумену Анастасию и старосте А. П. Абрамову, настоятелю кладбищенского храма протоиерею Валентину Тарасюку и старосте З. П. Тареевой, настоятелю Казанско-Богородичного храма в г. Казани протоиерею Александру Башаркину, многим другим настоятелям и старостам храмов.

Преосвященный Пантелеймон от имени всех награжденных сердечно поблагодарил за награды.

30 октября, в Неделю 22-ю по Пятидесятнице, за Божественной литургией в кафедральном соборе епископ Пантелеймон рукоположил иподиакона Владимира Сбоева во диакона к Никольскому храму в г. Волжке Марийской АССР.

17 ноября, в день двадцатой годовщины епископской хиротонии Святейшего Патриарха Пимена, епископ Пантелеймон совершил в кафедральном соборе Божественную литургию и накануне — вечерню с акафистом Святителю и Чудотворцу Николаю. Перед чтением чашов Преосвященный Пантелеймон освятил антимины для приходов епархии. После благодарственного молебна было возглаголено уставное многолетие.

Калининская епархия. 14 мая 1978 года, в Неделю 3-ю по Пасхе, святых жен-мироносиц, Божественную литургию и накануне — всенощное бдение в Свято-Троицком кафедральном соборе в г. Калининe совершил новоназначенный архиепископ Калининский и Калининский Алексей. На паперти архипастыря торжественно встретили члены церковного совета, в храме тепло приветствовал настоятель протоиерей Константин Коробов.

После благодарственного молебна Владыка Алексей обратился к молящимся с словом, подчеркнув особое значение послушания воле Божией. Затем было возглаголено уставное многолетие.

Клирики и миряне помнят архиепископа Алексея с 1960 года, когда он временно управлял Калининской епархией. Многие из них знают, что Владыка Алексей, будучи мирянином, принимал участие в Великой Отечественной войне, имеет боевые правительственные награды, был ранен и находился в военных госпиталях в г. Бежецке и г. Торопце Калининской области. Архиепископ Алексей усердно молится сам и призывает свою паству молиться Господу о сохранении мир-

ной жизни и о Божием благословении на мирные труды народа нашей страны.

4 июня, в Неделю 6-ю по Пасхе, о слепом, архиепископ Алексей совершил Божественную литургию и накануне — всенощное бдение в обновленном величественном Богоявленском соборе в г. Вышний Волочек. На паперти архипастыря встретили члены церковного совета, в храме приветствовал настоятель протоиерей Василий Киричук. На запричастном стихе проповедовал протоиерей Н. Васечко. После литургии Владыка Алексей посетил военное кладбище, где погребены защитники Родины, павшие смертью храбрых в Великую Отечественную войну, и вознес о них молитву.

В 1667 году 27 мая (9 июня) совершилось обретение мощей особо чтимого угодника Божиего Тверской земли преподобного Нила Столобенского.

В 1978 году, 8 июня, на праздник в Знаменский храм в г. Осташкове, где почитают мощи преподобного Нила, прибыл архиепископ Алексей. Его встретили члены церковного совета, настоятель протоиерей Владимир Шуста сказал приветственное слово.

Владыка совершил всенощное бдение и читал акафист преподобному Нилу при множестве верующего народа.

В день праздника все клирики, прибывшие из других приходов епархии, вышли на торжественную встречу архипастыря. Высокопреосвященный Алексей совершил Божественную литургию и праздничный молебен. Затем был совершен крестный ход вокруг храма и возгласны уставные многолетия.

По благословию архиепископа Алексея, 20 июня в здании епархиального управления состоялся съезд духовенства епархии, по-

священный 60-летию восстановления патриаршества в Русской Православной Церкви. После молитвы «Царю Небесный» Владыка Алексей выступил с докладом о торжествах в Москве, посвященных знаменательной дате, и ознакомил с содержанием доклада и речей, произнесенных Святейшим Патриархом Пименом на этих торжествах. Затем выступил представитель областного общества «Знание» с лекцией «Подлинные и мнимые права человека». После молитвы «Достойно есть» Высокопреосвященный Алексей закрыл собрание.

На собрании присутствовал уполномоченный Совета по делам религий при Совете Министров СССР по Калининской области Б. В. Шантгай.

В пятницу 23 июня, в канун праздника Перенесения мощей преподобного Ефрема Новоторжского, архиепископ Алексей прибыл к месту трудов и подвигов преподобного — в город Торжок и в Михайловском храме совершил всенощное бдение с акафистом преподобному, а в самый праздник — Божественную литургию. Архипастыря встретили на паперти члены церковного совета, в храме — клирики во главе с настоятелем протоиереем Борисом Бахаревым. После литургии был совершен крестный ход вокруг храма с преднесением честной иконы преподобного.

25 июня, в Неделю 1-ю по Пятидесятнице, в день праздника Обретения мощей и второго прославления благоверной княгини-инокини Анны Кашинской, архиепископ Алексей совершил в Петропавловском храме в г. Кашине, где находятся честные останки благоверной Анны, Божественную литургию, а накануне — всенощное бдение с акафистом.

Владыку встретили члены церковного совета;



Архиепископ Калининский и Кашинский Алексей с участниками съезда духовенства епархии 20 июня 1978 года